

AIRSOFT



Τα τελευταία χρόνια, τόσο στο εξωτερικό όσο και στην Ελλάδα, έχει αποκτήσει πολύ μεγάλο κοινό ένα άθλημα κατά ορισμένους ή ψυχαγωγική δραστηριότητα κατά άλλους, το οποίο ονομάζεται airsoft ή, στην γλώσσα μας, αεροσφαίριση.

Η αεροσφαίριση γεννήθηκε στην Ιαπωνία στις αρχές της δεκαετίας του 1980, ως εναλλακτικός τρόπος ενασχόλησης των πολιτών με τα όπλα, καθώς η οπλοκατοχή απαγορευόταν στην χώρα. Με αυτόν τον τρόπο βρέθηκε διέξοδος να μπορέσουν να ασχοληθούν με το αντικείμενο του ενδιαφέροντος τους σε νόμιμο πλαίσιο και σιγά σιγά εξελίχθηκε στην σημερινή μορφή του, όπου πολλά μέλη οργανώνονται σε

ομάδες, προπονούνται και διεξάγουν παιχνίδια εναντίον άλλων ομάδων, ακόμη και πρωταθλήματα. Έτσι η αεροσφαίριση έχει καταφέρει να κερδίσει εκατομμύρια φίλους παγκοσμίως. Το παιχνίδι προσομοιάζει τη μάχη μεταξύ αντιπάλων ομάδων, με διαφορετικό σκοπό κάθε φορά. Τα λεγόμενα σενάρια δίνουν διαφορετικό προσανατολισμό για το ποιοι είναι οι στόχοι του παιχνιδιού κάθε φορά. Έτσι, εμπνευσμένα και από τα κοινά βιντεοπαιχνίδια, τα πιο κοινά σενάρια είναι η εξόντωση όλης της αντίπαλης ομάδας, η αρπαγή της σημαίας της αντίθετης ομάδας που βρίσκεται στο κάστρο της και η επίθεση της μιας ομάδας και η άμυνα της άλλης σε προκαθορισμένο χώρο, συνήθως κάποιο κτίριο. Σε όλες τις πα-

ραπάνω περιπτώσεις οι αντίπαλοι βάλουν μεταξύ τους και μια επιτυχημένη βολή αρκεί για να καταστήσει τον αντίπαλο ανενεργό από το παιχνίδι.

Τα μέρη όπου διεξάγονται οι αγώνες συνήθως είναι πεδία που περιλαμβάνουν εγκαταλειμμένα κτίρια ή δασικές περιοχές στις οποίες τα μέλη έχουν διασφαλίσει ότι δεν υπάρχει άλλη ανθρώπινη παρουσία πλην των παικτών. Τα όπλα που χρησιμοποιούνται στην αεροσφαίριση είναι αεροβόλα. Είναι πιστά αντίγραφα κανονικών όπλων και χωρίζονται στις ίδιες κατηγορίες, δηλαδή, πιστόλια, υποπολυβόλα και τυφέκια. Καθώς στα παιχνίδια αεροσφαίρισης σκοπός των αντιπάλων είναι να εξουδετερώσουν ο ένας τον άλλον με μια βολή, τα όπλα έχουν μικρή ισχύ-περίπου 1 Joule- ώστε να είναι εντελώς ακίνδυνα για τους παίκτες. Ως προς τον τρόπο λειτουργίας τους, τα όπλα χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες: τα όπλα ελατηρίου, στα αερίου και στα ηλεκτρικά (AEG). Και οι τρεις τρόποι είναι δυνατό με αποθηκευμένη ενέργεια να προωθήσουν τις βολίδες και να τις εκτοξεύσουν με διαφορετική δύναμη ο καθένας.

Τα όπλα αεροσφαίρισης δέχονται για πυρομαχικά μπίλιες των 6 χιλιοστών. Αυτές οι μπίλιες έχουν συνήθως βάρος 0,20 γραμμάρια. Στα πλαίσια της συνεχούς αύξησης της περιβαλλοντικής συνείδησης όλων μας, έχουν εμφανιστεί τα τελευταία χρόνια και βιοδιασπώμενα πυρομαχικά, τα οποία με την πάροδο του χρόνου αποσυντίθενται και απευθύνονται σε χρήστες που επιλέγουν δασικές περιοχές για να εξασκηθούν ή να παίξουν.

Στα παιχνίδια αεροσφαίρισης χρησιμοποιείται συνήθως εξοπλισμός που μοιάζει με πραγματικό στρατιωτικό εξοπλισμό. Πάντα κατά το παιχνίδι ή την προπόνηση ο χρήστης πρέπει να φορά τα μέσα ατομικής προστασίας, που είναι το λιγότερο ειδικά γυαλιά ανθεκτικά στις κρούσεις. Τέλος, κατά την διεξαγωγή των αγώνων ή της προπόνησης, τα μέλη των ομάδων φροντίζουν πάντα να οριοθετούν με ταινίες σήμανσης το πεδίο μέσα στο οποίο θα λάβει μέρος η δραστηριότητα και αν κάποιος αντιληφθεί ανθρώπινη παρουσία άλλη πλην των παικτών, ειδοποιούνται όλοι και το παιχνίδι σταματά αμέσως.

Η αεροσφαίριση αποτελεί ένα άριστο εκπαιδευτικό βοήθημα για ανθρώπους των οποίων η δουλειά περιλαμβάνει κάποια επαφή με τα όπλα και ειδικά γι' αυτούς που θα κληθούν να τα χρησιμοποιήσουν και σε πραγματικά περιστατικά. Έτσι είναι πολλοί οι αστυνομικοί και στρατιωτικοί οι οποίοι έχουν «αγκαλιάσει» την αεροσφαίριση και εξασκούνται μέσω αυτής, με σκοπό να γίνουν ικανότεροι και αποτελεσματικότεροι χειριστές των όπλων που θα κληθούν να χρησιμοποιήσουν στην πραγματικότητα., αν παρα-

«Δεν σταματάμε να παίζουμε επειδή μεγαλώνουμε. Μεγαλώνουμε επειδή σταματάμε να παίζουμε»

www.corfuairsoft.gr

στεί ανάγκη. Μπορεί όμως να αποτελέσει και άριστο εκπαιδευτικό βοήθημα και για οποιονδήποτε θέλει να αποκτήσει μια εξοικείωση με τα όπλα και να μπορεί να είναι ασφαλής για τον ίδιο και τους γύρω του. Να διευκρινίσουμε ότι σε επίπεδα ρεαλισμού η αεροσφαίριση είναι μακρόν ανώτερη από το paintball και πολύ λιγότερο επώδυνη. Επίσης είναι πολύ οικονομικότερη καθώς το κόστος απόκτησης δεν είναι απαγορευτικό και το κόστος αναλωσίμων ελάχιστο. Επίσης βοηθά στην βελτίωση της φυσικής κατάστασης καθώς ακόμη και ένα ήπιο παιχνίδι απαιτεί πολύ έντονη σωματική δραστηριότητα.

Το γενικό συμπέρασμα όλων των παραπάνω είναι ότι σίγουρα η αεροσφαίριση αποτελεί μια ενδιαφέρουσα δραστηριότητα την οποία σας προτείνουμε ανεπιφύλακτα να δοκιμάσετε, έστω κι από περιέργεια, ερχόμενοι σε επαφή με ομάδες και ζητώντας τους να παρακολουθήσετε έναν αγώνα. Το εκπαιδευτικό σκέλος είναι επίσης μια πάρα πολύ σημαντική παράμετρος, την οποία μπορούν όλοι να αξιοποιήσουν και να βελτιώσουν τον τρόπο χρήσης των όπλων, ακόμη κι αν αυτά που θα μάθετε, δεν πρόκειται να τα εφαρμόσετε ποτέ σε πραγματικό πυροβόλο όπλο. Η κοινωνικοποίηση μέσα από το άθλημα, η βελτίωση της φυσικής κατάστασης και έως έναν βαθμό η επαφή με την ύπαιθρο, είναι τα «παράπλευρα» οφέλη που θα έχετε. Σίγουρα η αεροσφαίριση μπορεί να σας βοηθήσει να απαλλαγείτε από το άγχος της καθημερινότητας.

Στην Κέρκυρα δραστηριοποιείται από το 2009 η Corfu Airsoft Team - C.A.T. - η οποία διοργανώνει εβδομαδιαίως παιχνίδια και μπορείτε να έρθετε σε επαφή στο www.corfuairsoft.gr